

机构投资者握有中小板近四成市值

◎本报记者 陈建军

通过对公布2007年上半年报的139家中小板公司股东名单研究发现，39.06%的市值为六路机构投资者所持有，这比全部A股公司的35.02%高出四个百分点。

除瑞泰科技外，公布2007年上半年报的138家中小板公司股东名单中，出现了数量不等的形形色色的机构投资者。据WIND统计，包括基金、券商、券商理财产品、QFII、保险公司和全国社保基金的持股市值分别为10亿元、3.96亿元、7.72亿元、10.06亿元和7.80亿元。对比沪深两市全部A股的情况可以发现，机构投资者明显加大了对中小板公司的投资力度。统计数据显示，上述六路机构投资者合计持有A股市值为1.87万亿元，占5.34万亿元全部流通市值的35.02%，其中，基金持股市值为1.30万亿元，占比为24.34%。也就是说，所有机构投资者持有中小板公司市值的比例比全部A股高出4.04%，作为机构投资者中最大实力派的基金持有中小板公司市值的比例比全部A股高出8.54%。

据统计，六路机构投资者合计持有的中小板公司股票市值为668.73亿元，占1712.18亿元流通市值的比例为39.06%。其中，基金持股

市值为562.94亿元，所占比例最高，为32.88%；此外，券商、券商理财产品、QFII、保险公司和全国社保基金的持股市值分别为10亿元、3.96亿元、7.72亿元、10.06亿元和7.80亿元。对比沪深两市全部A股的情况可以发现，机构投资者明显加大了对中小板公司的投资力度。统计数据显示，上述六路机构投资者合计持有A股市值为1.87万亿元，占5.34万亿元全部流通市值的35.02%，其中，基金持股市值为1.30万亿元，占比为24.34%。也就是说，所有机构投资者持有中小板公司市值的比例比全部A股高出4.04%，作为机构投资者中最大实力派的基金持有中小板公司市值的比例比全部A股高出8.54%。

值得注意的是，热衷投资中小板公司的机构投资者也并非对所有中小板公司进行了“博爱”，而是非

常有重点的集中投资。统计数据显示，在机构投资者持股数量前20家中小板公司中，机构投资者持有的股份数量为14.18亿股，占全部持股数量的60.16%；在机构投资者持股

市值前20家中小板公司中，机构投资者持有的市值为484.43亿元，占全部持股市值的72.44%。具体到个股而言，苏宁电器、大族激光、思源电气、科华生物则是机构投资者持股市值最多的前5家中小板公司。

投资者持股数量最多的前5家中小板公司，而苏宁电器、华兰生物、大族激光、思源电气、科华生物则是机构投资者持股市值最多的前5家中小板公司。

机构投资者持有中小板公司
股份数量前20家公司 (单位：股)

代码名称	所有机构投资者持股数量	基金持股数量
002024 苏宁电器	486,199,494.00	484,845,984.00
002008 大族激光	130,095,915.00	111,212,903.00
002007 华兰生物	103,630,517.00	64,163,002.00
002022 科华生物	71,061,311.00	71,061,311.00
002121 中捷股份	62,102,620.00	49,015,246.00
002052 同洲电子	65,887,231.00	9,377,382.00
002078 太阳纸业	65,035,487.00	55,035,487.00
002032 苏泊尔	48,397,045.00	42,857,188.00
002048 宁波华翔	43,499,678.00	43,499,678.00
002045 广州国光	42,384,085.00	37,630,654.00
002092 中泰化学	39,615,727.00	34,527,518.00
002063 云南盐化	37,060,106.00	1,834,606.00
002029 七匹狼	37,014,025.00	31,667,177.00
002037 久联发展	31,644,023.00	17,821,786.00
002009 天奇股份	30,979,770.00	25,583,103.00
002028 思源电气	29,640,333.00	29,640,333.00
002025 航天电器	29,535,169.00	22,401,015.00
002038 双鹭药业	29,430,709.00	20,104,784.00
002056 榴莲东磁	27,334,993.00	25,300,210.00
002128 露天煤业	27,313,276.00	26,537,763.00

机构投资者持有中小板公司
市值前20家公司 (单位：股)

代码名称	基金持股市值	所有机构投资者持股市值
002024 苏宁电器	227,633,674.00	228,328,223.28
002007 华兰生物	26,691,088.03	43,140,390.07
002008 大族激光	25,300,354.53	29,656,206.66
002028 思源电气	18,637,841.39	18,637,841.39
002022 科华生物	17,900,745.03	17,900,745.03
002032 苏泊尔	15,614,302.06	17,619,730.29
002078 太阳纸业	14,314,730.17	14,314,730.17
002069 算子岛	10,489,001.46	12,072,967.70
002052 同洲电子	12,549,461.6	11,056,472.29
002038 双鹭药业	7,539,294.00	11,036,158.88
002097 山河智能	7,164,331.52	10,799,724.28
002128 天马股份	9,500,132.44	9,960,009.26
002122 天马股份	9,524,974.37	8,622,937.74
002092 中泰化学	6,933,126.14	7,954,837.98
002056 横店东磁	7,311,760.69	7,898,812.97
002025 航天电器	6,964,428.89	7,853,401.43
002021 中捷股份	6,832,814.61	7,390,211.78
002106 乘宝高科	7,061,769.83	7,061,769.83
002029 七匹狼	5,754,034.78	6,729,448.34
002048 宁波华翔	6,681,590.64	6,681,590.64

市场看点

中小板指震荡走低 逾七成个股下跌

◎本报记者 许少业 实习生 叶蓓琳

周二大盘高位震荡，中小板指在连续突破三个百点后，昨日走势略显疲软。至收盘，中小板指报收5619.41点，下跌51.88点，跌幅为0.91%，成交金额为81.63亿元，较周一萎缩逾两成。

板块中个股多涨少，上涨的个股仅43只，个股跌停多达116只。无个股涨停，七匹狼、拓邦电子和东华科技位列涨幅榜前三甲，分别上涨7.32%、7.07%和6.95%，其余个股涨幅均不超过5%，受主板科技股走强带动，中小板中东华科技和恒星科技两只科技股也创出新高。下跌的个股数目虽多但跌幅均低于6%，不过，三鑫股份、斯米克、三特索道、汉钟精机、正邦科技、石基信息、西部材料、江苏通润等上市不久的次新股，近阶段走势均不理想。

中小板指数本周一已呈放量滞涨格局，周二则把周一的涨幅悉数抹去，短期形势显然对多方不利。造成中小板指数短期偏弱的主要原因，在于从中报业绩来看，中小板净利润增长不及两市上市公司总体水平的一半，不由得使投资者对中小板的成长性打上一个问号。

不过，根据中小板公司公布的半年报数据，机构持股的市值已经接近40%。可见，中小板仍是机构投资者密切关注的板块之一。从昨日成交回报来看，机构的买入金额要大于卖出金额。七匹狼的买入榜上出现两个机构席位，合计买入2219万元，仅有家机构抛出963万元；东华科技的龙虎榜上只见三家机构买入1389万元，并且没有机构抛出。而买卖当日没有涨跌幅限制的苏泊尔的机构各有一家，卖出金额同样小于买入金额。

獐子岛 止步投资威海商业银行

◎本报记者 唐文祺

獐子岛计划参与威海市商业银行股份有限公司的增资扩股计划，终于还是止步了。獐子岛今日宣布，由于威海市商业银行控股股东的反对，因此入股投资计划只能取消。

据悉，獐子岛原计划参与威海市商业银行增资扩股计划，以5600万元代价购买其股份5600万股。但由于威海市商业银行控股股东明确表示，此次威海商行增资扩股不考虑省外企业。由此，獐子岛的入股意向只能终止。

獐子岛称，鉴于双方原计划的交易能够得以实施的必要条件实质上已不具备，因此，公司决定取消投资入股威海市商业银行股份有限公司的计划。

科华生物 生化试剂准入欧盟市场

◎本报记者 唐文祺

科华生物今日发布公告称，公司8项生化试剂已完成欧盟CE注册，这意味着可加贴CE标志进入欧盟市场进行销售。

据悉，科华生物近日完成了8项生化试剂产品的CE注册，分别为，高密度脂蛋白胆固醇(HDL-C)试剂盒、血清载脂蛋白A1(Apo A1)免疫透射比浊法测定试剂盒、血清载脂蛋白B(Apo B)免疫透射比浊法测定试剂盒、脂蛋白(a)[Lp(a)]定量测定试剂盒(免疫比浊法)、免疫球蛋白IgA定量测定试剂盒(免疫比浊法)、免疫球蛋白IgG定量测定试剂盒(免疫比浊法)、免疫球蛋白IgM定量测定试剂盒(免疫比浊法)和胆碱酯酶(CHE)试剂盒(丁酰胺代胆碱/铁氰化钾法)。

科华生物方面称，完成CE注册，即表明公司以上产品符合了欧盟相关指令的要求，可加贴CE标志进入欧盟市场销售。据了解，截至目前，该企业及下属子公司已有生化试剂类产品15项，仪器类产品2项，总计17项产品通过了欧盟CE认证。

伟星股份 部分限售股将“解冻”

◎本报记者 唐文祺

伟星股份限售股份将于近期上市流通。今日伟星股份发布公告称，此次解除限售股份总数为915,958.7万股，但由于仍有部分股份被予以锁定，因此限售股份实际可上市流通数量为448,700.5万股。限售股份的上市流通日为9月10日。

根据股权分置改革方案，伟星股份全体非流通股股东通过向符合要求的流通股股东，按照每10股流通股支付4股股份对价，共支付了840万股股份给全体流通股股东，从而获得了其所持股份在深圳证券交易所中小板挂牌流通的权利。按照规定，此次限售股份可上市流通时间为2007年9月10日，总数为915,958.7万股，分别占到限售股份总数的14.834%、无限售条件股份总数19.915%，以及股份总数的8.502%。但由于其中有467,258.2万股属于“高管股份”而被予以锁定，因此，实际可上市流通数量为448,700.5万股。



新能源等业务实现专业化经营生产，做到“术业有专攻”。思源电气称，公司的战略目标是通过提供在各细分市场上领先的输配电设备，成为一家具备国际竞争力的企业。平高电气的技术和市场与思源电气的管理体制之间存在很强的互补关系，参股平高电气的同时，思源电气也提升了自身的品牌价值。

难怪思源电气的中报显示，思源电气的资产规模急剧膨胀，资产规模翻番，每股净资产也成倍增长，高达16.2元。

制造业逾七成 中小板行业结构有待改善

◎本报记者 黄金滔

截至目前，164家中小板公司中有129家集中在制造业，占比78.66%，主要集中在机械设备仪表、塑料化工、金属非金属、纺织服装、电子等五大领域。制造业“一业独大”和行业单一，已成为中小板发展的一大隐忧和掣肘。据了解，深交所正在积极推动中小板公司行业结构的改善。

业内人士指出，由于大多数中小板制造业企业处于行业的下端，其受市场影响较大，风险冲击承受力也远不如大企业，相对单一的市场结构，有可能影响中小板市场的稳定发展。

事实上，占比不高的服务业公司将成为中小板业绩支柱的趋势已经比较明显。据WIND统计，中小板2007年上半年业绩排名前五名的公司，分别是苏宁电器(5.78亿元)、宁波银行(3.83)、露天煤业(3.10亿元)、三钢闽光(2.08亿元)、华峰氨纶(1.86亿元)。只要苏宁电器和宁波银行的创利能力不出现大的下滑，整个中小板的业绩某种程度上就将得到稳定。而随着宁波银行成功上市，有望掀起城市商业银

行登陆中小板的潮流。由于获准首发的城商行资产质量都不会太差，且多来自经济较发达地区，其业绩增长有可靠保证，将成为中小板整体业绩的支柱。

今年发行上市的露天煤业、广宇集团、宁波银行填补了中小板在采掘业、房地产业及金融保险业的空白。随着宁波银行的上市，金融保险业今后将在中小板中占据重要一席。目前，中小板仅在传播文化业尚未实现“零”的突破。

去年以来，深交所有关负责人就多次表示，希望该所能吸纳更多新经济、新商业模式与服务业创新类企业(“三新企业”)到中小板上

市，以增强中小板的可持续发展能力，并加大了相应行业上市资源的培育力度。今年以来，深交所创业板企业培训中心就先后举办了外资投资企业、房地产企业、新商业模式企业、医药企业、农业企业、软件企业的改制上市研讨会，受到了拟上市公司的广泛欢迎。

业内人士表示，海外市场对于“三新”企业的认识要比内地市场深刻而全面得多，并能深入挖掘各产业链中的新商业与服务模式。比如在海外上市的携程、如家、分众、盛大、腾讯、新浪、TOM在线、国美等，分别涉及经济酒店服务、在线旅行服务、楼宇广告、游戏、即时通讯、门户网站、现代连锁商业服务等。如何应对海外市场的竞争，吸引更多“三新企业”在内地上市，对于保持我国经济的竞争力有着不小的意义。对创业板来说，要吸引更多的“三新企业”上市，可能需要做到投行技术、筛选观念、市场环境与交易制度等方面创新。

目前内地新商业模式企业上市标准比海外市场要更为严格，不少业内专家呼吁监管部门放宽“三新企业”上市审核门槛，让更多地市场对公司进行检验。